



上海丰美实业有限公司

宝杨路1858弄15号601室 电话:021-61532137 66867462 13816062477 联系人:黄先生

来自海上的香格里拉(横沙岛)的产品

系列饮料:芦粟汁,橙汁;绿色农产品生产与销售,农家乐休闲旅游等。诚招代理商

三农实用周刊

[热线答疑]

油菜为什么会空瘪?



问:我种的油菜为什么都是空瘪的?

答:油菜的生长期比较长,经历秋天、冬天到春天,整个生育期有220天左右。其间,田间管理很重要。很多原因会造成油菜空瘪,例如品种是否优良;播种、移植是否适时;密度是否太密;肥料氮、磷、钾配比是否合理,植株的氮素是否过高。油菜对磷非常敏感,缺磷的结果就是分枝少、角果少、籽粒不饱满和空瘪粒多。特别要指出的是崇明土壤普遍缺硼,而油菜对硼极为敏感,油菜缺硼的必然结果就是“花而不实”,只开花不结实。除此,开花期间天气忽冷忽热也会对此有影响。请检查一下:①自家田里的油菜是否普遍都是这种情况。②旁边邻居家田里的油菜是否情况一样。③与邻居家油菜的品种是否一样。据农科院油菜室研究人员介绍,油菜籽进入灌浆期,其荚内应有青青的小粒子出现。如前期氮肥过量,可以喷施磷酸二氢钾以调节养分平衡,促进干物质转化,利于籽粒饱满与油分积累,从而获得一定产量。如确实不结籽,那也只能翻入田间做绿肥,权当培育土壤了。

上海三农服务热线供稿

上海地区可否种植樱桃?怎么种?

问:上海地区可否种植樱桃?怎么种?

答:上海地区可以种植樱桃,但一定要注意品种的选择,应选中国樱桃。樱桃一般分三类:中国樱桃、甜樱桃和酸樱桃,商品樱桃大多是中国樱桃和甜樱桃(又叫大樱桃、欧洲樱桃)。上海地区有些市民进行樱桃的引种,往往出现不开花或“花而不实”的现象,原因是所引樱桃品种不对路。上海地区不适合种植甜樱桃,因为上海的气候条件使得甜樱桃不能进行正常的花芽分化,导致樱桃无法进行生殖生长。有的市民在引种甜樱桃的第一年可以获得产量,那是因为树体在原栽植地已完成了花芽分化,但接下去的年份便不能进行正常的分化了,当然也不会有收获了。目前上海地区也有个别果园引种了甜樱桃,也能够获得一定的产量,但是栽种的成本过高且果实有较多的畸形果。总而言之,上海地区不适合种植甜樱桃,但可以种植中国樱桃。中国樱桃在上海不仅能进行正常的生殖和营养生长,而且能够产生很好的生态和经济效益。樱桃的根系较浅,且忌水涝,种植时应尽量采用高畦种植。中国樱桃可以自花授粉,可不用配置授粉树,果实成熟时要注意防鸟害。

上海三农服务热线供稿

家里饲养的羊是否需要注射疫苗?

来自江苏盐城的孙先生致电上海三农服务热线,询问说家里饲养了三只羊,没打过疫苗和驱过虫,平时饲喂草料,最近出现咳嗽、流鼻涕等症状,到药店买药使用后无效,请问应该怎么办?

针对此问题,热线专家表示,根据介绍的情况,孙先生饲养的羊可能是患上了感冒,导致咳嗽、流鼻涕。建议:每日两次,肌肉注射复方氨基比林5~10毫升,或30%安乃近5~10毫升,并可辅助使用氯苄青霉素或头孢类药物进行治疗,预防继发感染。请到正规的兽药经营部购买,使用时要注意剂量。另外,孙先生饲养的羊从未免疫过疫苗,这是很危险的,应当尽快与当地动物防疫部门联

系,做好羊三联四防疫苗、羊痘和口蹄疫疫苗的免疫预防注射。羊快疫、猝倒、肠毒血症三联灭活疫苗:羔羊、成年羊均为皮下或肌肉注射5ml,注后14天产生免疫力,免疫期6个月;羊痘鸡胚化弱毒疫苗:冻干苗按瓶签上标注的疫苗量,用生理盐水25倍稀释,振荡均匀,不论年龄大小,均皮下注射0.5ml,注后6天产生免疫力,免疫期1年;口蹄疫疫苗属于强制免疫,由动物防疫部门

免费提供。

同时,由于孙先生饲喂的是农田中收割来的草料,有较高的感染寄生虫的风险,建议在春季3~5月及入冬前各用药物进行一次驱虫,可选用伊维菌素、阿苯达唑、左旋咪唑、丙硫苯咪唑等药物制剂。其中丙硫苯咪唑为广谱驱虫药,驱虫效果较好,每千克体重给药10~15毫克。

上海三农服务热线供稿



上海三农服务热线

多肉类花卉如何种好?

来自奉贤的王小姐致电上海三农服务热线,询问为什么自己的多肉类花卉种不好?

针对此问题,热线专家表示,多肉植物品种多,观赏部位有叶、茎、根、花等。多肉类花卉一般原产于热带、亚热带干旱地区,所以耐旱怕湿,不少品种还喜暖怕冷,养不

活的关键在于浇水与冬季保温管理。浇水过多会烂根,水沾在仙人掌或仙人球上会烂球。此外,冬季受冻会造成冻害。其中浇水的问题最多,最好是在盆子底下放一个托盆,铺

上黄沙,水直接浇在黄沙上即可。此外由于多肉植物在人工栽培的条件下,根系被局限在花盆中,很难自由伸展,经过一段时间的生长,根系充满整个花盆,不利于排水、透气。而且花盆中的土壤有限,在经过根系的不断吸收和一次次浇水后,养分流失殆尽,培养土也由原来的团粒状变成粉末状。另外,根系在吸收养分的过程中,也不断排泄酸性代谢物,使土壤酸化,这些很不利于植物的生长,因此当植物生长到一定阶段后就必须翻盆换土。

上海三农服务热线供稿

奉贤区奉城镇农村土地承包经营权登记工作进展顺利

力争在全区率先完成今年的登记工作

根据市、区统一部署和要求,奉贤区奉城镇在去年完成11个村土地承包经营权登记试点工作的基础上,认真贯彻落实市农委农村土地承包经营权登记工作推进会议精神,积极完善方案,落实工作措施,扎实推进确权登记工作。

目前,该镇今年推进的12个村134个村民小组已基本完成农户承包地块位置图的绘制和公示工作,已进入农户确认承包情况和登记申请阶段,力争在全区率先完成今年的登记工作任务。该镇需要开展登记工作的剩余10个村也将于明年底完成登记工作。在工作推进中,该镇注重把握好四个关键环节:

领导高度重视。该镇党委、政府高度重

视,将登记工作列为全镇年度重点工作来抓,并成立了以分管副镇长为组长,镇农业服务中心、财经服务中心等部门负责人为成员的登记工作领导小组,明确主要领导亲自抓,分管领导具体抓,组建了联络员队伍,统筹指导协调推进登记工作。

注重宣传发动。根据市、区有关要求,采取印发告知书、公开信等形式,向农户宣传讲解土地承包经营权登记工作的目的意义和政策规定,提高农民参与的积极性,增进农民的理解和支持,积极营造良好的工作氛围,确保工作扎实有序推进。

强化业务培训。为确保工作顺利开展,注重对各村登记工作人员的业务培训,邀请先行试点村的工作负责人介绍好的经验和做

法,切实明确登记工作的程序、步骤以及制图方法;尤其是对绘制地块位置图工作,镇农经部门专门抽选骨干力量针对各村实际实行一对一的业务辅导,确保农户承包地块位置实现编号统一、图色统一、比例统一,准确对农户承包土地位置进行确认。

规范业务操作。严格按照市农委制定的15项工作流程,探索建立了符合村情、降低成本、尊重民意、易于操作的土地承包经营权登记办法,并对公示实施方案、调查核实、地块绘图、张榜公示、农户申请、备案审查、信息录入等各项步骤进行严格把关,规范操作,确保土地承包经营权确权登记工作质量。

市农经站供稿

鸡蛋食用误区须注意

鸡蛋是日常生活中的常见食物,既不贵又富有营养。然而我们在食用鸡蛋的时候经常遇到一些误区,这些误区往往会导致鸡蛋的营养不能被很好地吸收。

误区一:蛋壳颜色越深,营养价值越高。许多人买鸡蛋只挑红壳的,以为红壳蛋营养价值高,而事实并非如此。蛋壳的颜色主要是由一种叫“卵壳卟啉”的物质决定的,而这种物质并无营养价值。分析表明,鸡蛋的营养价值高低取决于鸡的饮食营养结构。正常情况下,蛋黄颜色较深的鸡蛋营养稍好一些。

误区二:煮鸡蛋时间越长越好。为防鸡蛋在烧煮中蛋壳爆裂,将鸡蛋洗净后,放在盛水的锅内浸泡1分钟,用小火煮开。开后改用文火煮8分钟即可。切忌烧煮时间过长,否则,蛋黄中的亚铁离子会与硫离子产生化学反应,形成硫化亚铁的褐色沉淀,妨碍人体对铁的吸收。鸡蛋煮的时间过长,蛋黄中的亚铁离子与蛋白中的硫离子化合生成难溶的硫化亚铁,很难被吸收。油煎鸡蛋过

老,边缘会被烤焦,鸡蛋清所含的高分子蛋白质会变成低分子氨基酸,这种氨基酸在高温下常可形成对人体健康不利的化学物质。

误区三:生鸡蛋更有营养。有人认为,生吃鸡蛋有润肺及滋润嗓音功效。事实上,生吃鸡蛋不仅不卫生,容易引起细菌感染,而且并非更有营养。生鸡蛋里含有抗生物素蛋白,影响食物中生物素的吸收,容易使身体出现食欲不振、全身无力、肌肉疼痛、皮肤发炎、脱眉等“生物素缺乏症”。生鸡蛋的蛋白质结构致密,并含有抗胰蛋白酶,有很大一部分不能被人体吸收,只有煮熟后的蛋白质才变得松软,才更有利于人体消化吸收。

误区四:鸡蛋与豆浆同食营养高。早上喝豆浆的时候吃个鸡蛋,或是把鸡蛋打在豆浆里煮,是许多人的饮食习惯。豆浆性味甘

平,含植物蛋白、脂肪、碳水化合物、维生素、矿物质等很多营养成分,单独饮用有很好的滋补作用。但其中有一种特殊物质叫胰蛋白酶,与蛋清中的卵清蛋白相结合,会造成营养成分的损失,降低二者的营养价值。

误区五:产妇吃鸡蛋越多越好。产妇在分娩过程中体力消耗大,消化吸收功能减弱,肝脏解毒功能降低,大量食用后会导致肝、肾的负担加重,引起不良后果。食入过多蛋白质,还会在肠道产生大量的氨、酚等化学物质,对人体的毒害很大,容易出现腹部胀闷、头晕目眩、四肢乏力、昏迷等症状,导致“蛋白质中毒综合征”。蛋白质的摄入应根据人体对蛋白质的消化、吸收功能来计算。一般情况下,产妇每天吃3个左右的鸡蛋就足够了。

小杰

[健康饮食]

